

# 一场老干部工作者与百名正能量先锋的对话 送先锋奖牌 话建党99年



本报记者 徐蕾 继业  
本报通讯员 赵丽丽

2020年是建党99周年，也是实现全面小康收官之年。七一前夕，市委老干部局、离退休干部工委开展“送先锋奖牌，话建党99年”活动，由老干部工作者为100名正能量先锋送奖牌上门，既体现党组织对老干部们政治生活的关心，也是一次听老干部们回忆光荣岁月、回顾建党99周年辉煌历程的党性教育活动。

今年4月，我市评选出“2019年度百名正能量先锋”，又一批老干部展现了“不忘初心、牢记使命”的银发风采，其中20名离休干部，由市委老干部局工作人员逐一将奖牌和汇编其先进事迹的《守望初心》一书送到他们家中。

今年98岁的姜佩芳是2019年度百名正能量先锋的代表人物，离休前他曾担任镇江地委组织部部长，工作时始终与党同轨同向、同心同德，离休后亦是如此。姜老不仅每天坚持从电视、网络、报刊和书籍上学习党的理论知识，每次党支部举行集中政治学习，无论寒冬腊月还是盛夏酷暑，他也总是第一个到，这个记录一直保持就是30多年。如今，青丝早已变

为了银发，但他对党的忠诚和热爱始终不变，听姜老追忆那些峥嵘岁月里铮铮铁骨的共产党人，让前来送奖牌的市委老干部局负责同志及在场人无不动容。看到“娘家人”把奖牌送上门，姜老也备受鼓舞，表示要继续发挥余热、争当先锋。

“你离开了我，我早晚盼望着你，时时思念着你，为什么我们不在一起，你忍受千辛万苦，为了祖国，为了先烈用鲜血灌溉的成果……”97岁高龄的市民政局离休干部李世元接过奖牌无比激动，他回忆亲历的孟良崮战役、淮海战役、渡江战役，并现场深情朗诵抗美援朝时期妻子写给他的诗，赢得了在场人阵阵掌声。

92岁的京口区离休干部徐然，面对金灿灿的先锋奖牌，激动地说：“现在这样美好的生活，是我过去做梦都不敢想的事。有共产党的好领导，才有今天的繁荣昌盛。国家给老干部这样的厚待，我们更要尽己所能回报社会”。在老家盐城，徐然捐赠50万元设立大总湖小学“仰书奖学金”。今年疫情期间主动缴纳1万元党费支援复工复产。

有着73年党龄的扬中抗战老兵陈醉云曾参加豫东战役、孟良崮战役、淮海战役、抗美援朝等。面对上门送奖牌的镇江老干部局工作人员，他把左腿上敌人刺伤后留下的刀疤给大亲看，不禁老泪纵横：“战友为了掩护我牺牲了，长眠在战场上。我还活着，现在生活得很幸福。”

“离休干部是近百年党史的见证



年轻老干部工作者为离休干部王峰(左三)上门送奖牌和《守望初心》一书。  
图片由市委老干部局提供

人、亲历者，送奖牌的过程是与他们对话的过程，感觉经历了一场精神的洗礼”。市老干部局尹文、汪蕾等年轻干部，在与刘以坤、孙增发、蔡正培、张希忠、王峰、郭振邦、陈资中等离休干部的“对话”中进一步感受到“守望初心”这四个字的深刻内涵。

除了离休干部，获百名正能量先锋称号的80名退休干部，“七一”前后由所在单位的老干部部门、县区委老干部局颁发奖牌及书籍。市行业老干部办第9、10党支部通过开展主题党日，将奖牌颁发给退休干部陈祖益和韩勇。89岁的陈祖益讲述了心路历程：从学生时代学习保尔·柯察金，到建设社会主义需要知识型人才，他便选择了煤矿开采技术专业，再到后来参加工作，自己的每一步都是按照

党的要求走来的。86岁的韩勇则谈到了他对这次疫情的思考，他说：“这半年我思考了两件事，一是在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战役中，有党中央的坚强领导，让人觉得放心、暖心；二是回顾我的一生，继承了我父亲不怕苦、不怕累、不怕累的精神，在工业战线上奋战一生，开办了7家企业……”韩勇感慨道，有时在家中翻看曾经的工作日志，总觉得自己还没退休。他表示：“只要党和人民需要我，我愿意一直干下去”。

岁月的积淀，精神的光芒，见证历史，影响未来。珍惜光荣历史，传承红色基因，这是老党员的期待，也是新时代老干部工作者的责任，老干部们银发生辉的责任担当更为后来者继往开来树立了榜样和丰碑。

## 银发生辉递温暖 健康养生公益行

本报讯(严扬 徐蕾 继业)为更好地关爱社区居民身体健康，进一步丰富居民业余文化生活，日前，南山街道五凤口社区“常青松”党支部在官塘绿苑一区开展了“银发生辉递温暖，健康养生公益行”主题活动。

活动中，“常青松”支部书记朱昌圣耐心细致地向居民传授八段锦的动作要领。朱昌圣教得认真，居民们学得认真：双手上托、胳膊上举、攥拳怒目等动作学得是有模有样。经过几遍练习，大家的动作越来越纯熟，做起来更加整齐划一。柔中带刚的八段锦，吸引了不少居民驻足观看，有的在一旁跟着练起来，还有的拿出手机拍照，记录下这一美好的瞬间。此次活动受到了居民们一致好评，让大家掌握新的锻炼方法同时，也拉近了邻里间的关系，原本互不相识的两个人，因为健身结缘，活动的开展更有助于帮助居民养成良好的生活习惯，形成健康的生活方式。

据了解，今年以来，五凤口社区“常青松”党支部，以党建为引领，整合资源，搭建平台，凝聚区内多方力量，开展形式多样的党员志愿服务。下一步，“常青松”党支部的老干部们将扩大服务范围，丰富服务内容，持续开展党员志愿服务活动，使辖区居民成为最大受益群体。

## 八旬老人雨中迷路 民警出手暖心救助

本报讯(景泊 曹伦平 张天钰)近日，暴雨天气增多，一位老人迷路走失，在外面“流浪”23小时，幸得民警救助，避免了不必要的危险发生。

当天上午，鹤林派出所接到报警，旭辉大厦刚刚有一名老人走进来，疑似迷路，急需民警救助。接到报警后，民警立即赶往现场，老人瘫坐在大厅内的椅子上，身上的衣服湿透了，还沾有泥浆，明显在路上摔过跤。老人全身颤抖，精神状况不佳，民警立即将其带到了派出所，帮助其寻找家人。

在派出所，民警为老人端上了热水，并做了简单的清理。老人的情绪有所平复，“老人家，您叫什么名字，家里还有什么人……”在民警近20分钟的询问后，老人才回忆起了自己的名字。通过接警平台查询，民警了解到老人姓王，已经81岁了，患有轻微的阿尔兹海默症，这已经是老人第6次走失了，今年就有3次走失记录。根据之前登记的相关信息，民警很快联系上了王老的老伴，告诉她老人现状，让其不用担心，一会将开车送他回家。据王老的老伴称，他已经在外面露宿了23小时。“这两天外面雨下得这么大，他一个人又不认识路，我在家里着急又没有办法，幸好有你们民警，谢谢，谢谢……”王老的老伴拉着民警的手连连道谢。



### 关注夏季健康 服务进社区

日前，润州工业园区社区卫生服务中心医护人员走进和平路街道金泉社区，开展健康服务活动，现场为居民开展免费测量血压、血糖、中医药咨询、康复理疗咨询等项目，帮助居民更好地关注夏季健康。  
李震 文雯 摄影报道

## 丹阳退休民警收到感谢信 信后故事更动人

本报讯(魏裕隆)“股爷爷您好，不知不觉，您已资助了我4个年头，由于您的帮助，让我感受到了社会的温暖，对未来不会那么迷茫……”日前，丹阳开发区派出所退休民警殷俊收到了一封感谢信，这封信是丹阳市贫困大学生为感谢殷俊的资助所写。在这封感谢信的背后，还有一个暖心的助学故事。

寄信人名叫瑶瑶(化名)，家住丹阳丹北镇。4年前，瑶瑶的父亲患尿毒症，家里的“顶梁柱”丧失劳动能力。为了给父亲看病，家中花光了所有积蓄，还欠亲友的外债。这时，母亲突然离家出走，瑶瑶只有和70岁的奶奶相依为命。虽家贫如洗，但瑶瑶一直学习刻苦，自强自立。当时，

已考取大学的她正为学费发愁。2016年，殷俊得知曾经的高中校友瑶瑶创办了助学社，资助优秀的贫困学子上学，他主动与瑶瑶取得联系，要求参与走访贫困学生参与助学资助。通过调查了解情况后，他拿出自己的退休金，资助瑶瑶上大学，从2016年至2019年，每学年资助3000元，连续资助了4年。

4年间，两人通过微信联系。每年过年，殷俊都会送来红包，并关心瑶瑶的学习成绩、就业打算等情况，还鼓励她努力学习专业知识。为了不辜负老人的期望，瑶瑶于去年在企业生产车间进行实习，实习期间还参加了考研。看到瑶瑶不断成长，殷俊

的心里比谁都高兴。他说：“我不图瑶瑶的任何回报，唯一的期望就是她学有所成，将来能够回报社会。”

如今，瑶瑶已大学毕业并就业，看到“孙女”走上人生新的旅程，殷俊很欣慰。他说：“今年我还想再资助一个孩子，还是每学年3000元，连续资助4年，帮助孩子完成学业。”

据了解，今年67岁的殷俊是一名有着40年党龄的退伍军人。退伍后，他来到了公安系统工作。在当民警期间，他兢兢业业，踏踏实实做事，工作出色，曾多次被评为公安系统先进工作者。作为一名退休民警，殷俊希望能够继续发挥余热，情系贫困学子，为社会传递一些正能量。

## 八桥镇建立广善文化志愿团 退休老人甘当重任奉献余热

本报讯(张守良)日前，在扬中市八桥镇举行的首届广善文化节启动仪式上，八桥镇党委政府宣布建立八桥镇广善文化志愿团，扬中市委宣传部常务副部长、市文明办主任蔡巧珍现场向志愿团授旗，75岁的退休老教师任立生代表志愿者接旗。

据了解，有着悠久历史的八桥广善堂，是扬中善文化发源地。1939年，江南人民抗日义勇队和江南抗日义勇军挺进纵队曾来到广善堂会师会编。1945年，扬中县抗日民主政府又在此创办了扬中县第一

所初级中学——八桥中学。从此，广善堂成为当地有着特殊历史背景的善文化德育教育基地，而长期在当地工作和生活的老同志也自然承担起挖掘、整理、传承广善文化的历史重任。

刚刚建立的八桥镇广善文化志愿团有志愿者30人，大多为退休老干部和退休老教师，年龄最大的已81岁高龄，他们不负重托、奉献余热，在广善文化节活动期间就协同政府举办了“书画传善，诗词韵芳”书画笔会，他们与被邀请的扬中市

老年书画协会的书画家们一起挥毫泼墨，为本镇献上了一场弘扬广善文化的书画艺术盛宴。他们还根据市镇领导提出的全力推动广善文化进校园入村组，进机关企业的要求，将利用刚揭牌的“善学堂”和“广善学堂”等场所，采取宣讲、报告会、故事会等多种形式宣传和弘扬广善文化。计划围绕“善文化”主题定期创作出版《八桥诗词》专刊，深入全镇采访“江苏好人”“镇江好人”、省市见义勇为英雄、各级劳模以及积德行善的优秀人物事迹，编辑出版《广善芬芳》(暂定名)一书，用身边人和身边事教育和激励中小学生和当地干部群众以模范人物为榜样，做善人行善事，个个争当善文化的传承人。

## 李金苟：一面积极投身抗疫 一面照顾瘫痪妻子

本报记者 林兰  
本报通讯员 张弦 梅永生

不论刮风、下雨、下雪，他，坚守抗疫卡口，登记本村及外来居民信息；不论在外忙得多苦多累，回到家中，他又得烧水、洗菜、做饭，照顾瘫痪妻子的衣食起居……他，就是京口区谏壁街道粮山社区雪沟组组长李金苟，一位66岁、有着30多年党龄的老党员。

16日，在接受记者采访时，李金苟言语质朴：“我是党员、居民小组组长，抗疫关键时期，当然应该冲在第一线；我是丈夫、家里顶梁柱，照顾瘫痪妻子，是男子汉应当承担的责任。看到村里大家伙都平平安安的，看到老伴在我的照料下慢慢好转，我很开心、很舒服。”

雪沟紧临长江、谏壁电厂、中储粮镇江江仓，每天都有二三十只船舶停靠码头，这些船舶大多是外地的。如何劝阻外地船民上岸，成为防控疫情的关键所在。从1月28日开始，李金苟就和其他7名同志一起，8人轮流值守。刚开始船民不理解，非要上岸，和李金苟等人吵，甚至要动手。李金苟等人耐心宣传、说服，最终取得了船民的理解，他们“老”在船上了。

抗疫期间，李金苟挨家挨户普及有关新冠肺炎疫情防控知识，发放倡议书，并全面细致地对每一户家庭进行信息登记、筛查。在村庄封闭时，李金苟组织人员轮流站岗，在出入口设置标语，严格控制外来人员的进

出，大大减少了雪沟出现疫情的可能。李金苟还时刻监督雪沟的棋牌室、浴室等场所，察看是否处于关闭状态，确保雪沟没有人聚集。

李金苟告诉记者：“我特别记得天冷下大雪时，我在卡口值守时手脚都冻麻了。谏壁电厂保安见我年龄大了，劝我回家打开空调暖暖身子，休息休息。但我没有离开，我要和大家一起坚守阵地。2月1日那天，有一对从河南回镇的夫妻要到谏壁电厂复工，他们住在雪沟。我知道后，立即与公安、医务人员一起上门，要求夫妻俩居家观察14天，结束观察后方能复工。”

李金苟不仅在外面忙碌，回到家依然要忙碌。他的妻子郑宝娣今年65岁，因大脑积水、小脑萎缩等病，瘫痪在床5年了，衣食起居都要李金苟来操劳。“刚患病的时候，老伴穿衣、洗脸、刷牙、喂饭等都要我来。现在，我把脸盆端到地面前，她可以自己洗脸了；把饭放在她面前，她也可以自己吃饭了。”李金苟说：“抗疫这段日子，我只能把她忙好，穿上尿不湿后，再在床上垫好尿垫，让她睡在床上，然后我出门值守卡口。我一般一两小时回家看看，不然不放心，大伙也都理解。出太阳的时候，我就把她拖到院门口，让她多晒晒太阳。”

一面积极投身抗疫，一面照顾瘫痪妻子，李金苟被评为京口好人。他说：“这都是我应该做的，有生之年，就应该做点贡献，做些有意义的事情。”

## 慈善暖心小屋帮助社区困难老人

本报讯(张惠 孙晨飞)“我希望志愿者能上门帮助行动不便的父亲理发。”“我想要申请义诊服务。”……24日上午，润州区金山街道黑桥社区慈善暖心小屋心愿角内张贴了一张张心愿清单。当天上午，由润州区慈善总会与黑桥社区联合举办“关爱端午·浓情盛夏”慈善活动，社区的慈善暖心小屋也正式启动。

黑桥社区地处老城区，老年人口居多，社区3个网格的红色网格经常遇到独居高龄老人的求助，辖区的网格员走访辖区收集信息，发现社区

孤寡困难老人群体问题较多。社区结合实际情况，与润州区慈善总会联合成立润州区首家“慈善暖心小屋”。

考虑到高龄特殊人群的需求，慈善暖心小屋配置了电动轮椅、便携式制氧机、医药箱等设备，供大家共享使用。黑桥社区党总支书记宋国琴介绍，慈善暖心小屋不仅提供便民爱心共享服务，还组建了3支志愿服务队，志愿者每月为老年人提供暖心义剪、暖心义诊、暖心义助服务，居民填写心愿清单，志愿者认领服务，这比以往单方面提供服务更具人性化。

## 年轻人比赛包粽子 成果送给孤寡老人

本报讯(李国平 方良龙 施虎 燕)6月23日下午，丹徒区宝堰镇工会组织数十名年轻机关人员，开展了一场别开生面的年轻人书法艺术和包粽子大赛。通过比赛，年轻人不仅了解了中国传统的端午文化，还将所包粽子送给了宝堰敬老院的孤寡老人。

在“瀚墨飘香，爱我中国节”的活动现场，中国博大精深的书法艺术与传承几千年的端午节民俗活动被有机结合起来。年轻书法爱好者在老

书法家的指导下，创作了一幅幅书法作品，而包粽子比赛主要是年轻女性的拿手绝活。包了好几十个粽子的齐燕说，她从小就看到奶奶和妈妈包粽子，自己长大后虽然会包粽子，但包粽子的机会却越来越少，这次给了她动手的机会，也唤醒了她的乡愁。

书法艺术和包粽子比赛结束后，大家将包得美观的粽子装好，驱车送往宝堰敬老院，提前让孤寡老人度过了一个愉快的端午节。



6月24日，镇江雷锋车队的队员们来到京岷山老年公寓开展了迎端午包粽子活动，同时还为老人们提供了理发和测量血压服务，并给他们送上了咸鸭蛋、绿豆糕等节日礼品，共同度过一个温馨的端午节。  
谢道辑 摄影报道

雷锋车队陪老人过端午



6月23日，市京口公安分局四牌楼派出所联合江东社区、军休一所、江苏银行江滨支行前往江东社区开展“粽香四溢，党员同心”端午庆祝活动，感受中华传统文化的魅力，共同迎接端午佳节。  
姜志鸿 马镇丹 摄影报道

警民一家亲 浓浓端午情